

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ газеты:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА
ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОДЪ.“

Подписная плата:

за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 к. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявленія:

За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

прием производится с 9 до 8 ч. д.

Адресъ конторы и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкина.

Отречемся от старого мира!

Спите, Орлы боевые!

Казнь Мясоѣдова.

Емелька Пугачев

Трагедія семьи Набатовых.

Петра Смирнова сыновья.

Во влети грѣха

Электро-театръ „ЗАРЯ“ ДИОНС



Учащія народныхъ учащихся с глубокой скорбью извѣщают о смерти дорогого товарища,

Елены Дмитриевны Дубровиной

Выходъ гѣла 19-го ноября в воскресенье в Троицкую церковь.

Союз Торгово Промышленных служащих.

Доводит до свѣденія, как частныхъ владельцевъ торговыхъ предприятий, так и кооперативныхъ учреждений, что при союзѣ учреждено Бюро-Труда; союзъ рекомендуетъ торгово-промышленныхъ служащихъ как-то: дополнительныхъ приказчиковъ, конторщиковъ, бухгалтеровъ, продавцовъ и кассировъ, обоего пола, с предположеніемъ просить обратиться в правленіе союза, письменно или лично, Михайловская улица д. Федорова № 508 с 6 до 8 час. вечера.

Нужны возчики.

Для возки каменного угля. Обращаться в контору Минусинскаго о-ва Потребителей Субботняа площади ежедневно от 8 часовъ утра до 4 дня. Правленіе

Во вторник 21 ноября с. г.

Любителями украинскаго драматическаго искусства на здѣшней сценѣ в первый раз поставлена будет пьеса

„НЕВОЛЬНИКЪ“

Драма в 5 дѣйствіяхъ переводъ с поэмы Т. Г. Шевченко. Билеты заблаговременно продаются в аптекѣ Е. К. Мартыловой.

Эта-же пьеса пойдет в воскресенье, 19-го ноября с. г.

спеціально для учащихся. Цѣна билета 60 коп. Билеты будут продаваться в кассѣ театра 18-го с 5 час. вечера до 9 ч., а 19-го с 2-х ч. д. Начало с 8 ч.

Распорядитель Е. Кошелев.

Сегодня случай выиграть

Цѣна билета 50 коп.

хорошую дойную корову, плугъ, ружье троюмъ, часы, и много другихъ хозяйственныхъ цѣнныхъ предметов ЛОТЕРЕЯ АЛЛЕГРИ на Субботней площади в домѣ Спортивнаго

Выигранной 2841.

ВРАЧЬ

М. В. Книжниковъ

Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. К. Мартыловой.

Приемъ больныхъ отъ 4 до 6 ч. в

№ 421 10-401

Телеграммы не получены.

Новости правительственнаго страхования.

Вот уже 10 лѣтъ, какъ министерство финансовъ, в лицѣ Государственныхъ Сберегательныхъ кассахъ занимается операціями страхования жизни. В послѣдніе два года это дѣло стало особенно успѣшно развиваться в связи с изданіемъ закона 10 июня 1914 г. о страховой операціи кассъ, введеннаго в дѣйствіе с 1-го января 1916 г. Уже сейчасъ сберегательныя кассы насчитываютъ до 80000 застрахованныхъ лицъ на сумму около 120 мил. рублей.

На ряду с обыкновеннымъ страхованиемъ жизни с медицинскимъ освидѣтельствомъ, точно такимъ же, какъ в частныхъ страховыхъ обществахъ, но только болѣе дешевымъ, сберегательныя кассы производятъ операціи такъ называемаго народнаго страхования капиталовъ. Этот видъ страхования предназна-

чен спеціально для людей малаго достатка: рабочихъ, ремесленниковъ, мелкихъ служащихъ и торговцевъ и т. д., однимъ словомъ, для людей, не имѣющихъ ни денежныхъ капиталовъ ни другого амущества для обезпеченія своихъ семействъ, а живущихъ исключительно личнымъ трудомъ. По народнымъ страхованіямъ допускается самая льготная разсрочка страховыхъ взносов, которые можно уплачивать даже в двухдѣльные сроки. Размѣръ страхового взноса начинается от 10 коп., что позволяетъ страховаться даже самымъ малоимущимъ людямъ. Страхуваніе принимается безъ медицинскаго освидѣтельствованія, в замѣнъ котораго установлено ограниченіе ответственности по смертнымъ случаямъ в теченіе первыхъ двухъ лѣтъ. Темъ не менѣе, в случаѣ смерти отъ несчастнаго случая и отъ острыхъ заразныхъ болѣзней капиталъ уплачивается в полномъ размѣрѣ, хотя бы смерть произошла на слѣдующій день послѣ застрахованія.

Первоначально предѣльный размѣръ для народныхъ страхованій былъ установленъ в 500 руб., но теперь с начала ноября министерство финансовъ разрѣшило сберегательнымъ кассамъ принимать страхуваніе жизни на льготныхъ условіяхъ народныхъ страхованій до 1.500 р. Понятъ причины этого распоряженія не трудно. За послѣднее время жизни на столько вздрожала, что капиталъ 500 руб., составляющій раньше для трудящагося человѣка порядочныя деньги, не можетъ уже болѣе оказать вдвойнѣ и втройню сколько нибудь существенной поддерж-

ки, в случаѣ смерти главы семьи. С другой стороны, значительно повысилась заработная плата, так что рабочие могутъ удѣлить на обезпеченіе своихъ близкихъ путемъ страхованія жизни в сберегательныхъ кассахъ болѣе значительныя взносы из своего бюджета.

Густая сеть сберегательныхъ кассъ, которыя имѣются при любомъ почтовомъ отдѣленіи, при всѣхъ казначействахъ и т. д. представляетъ большія удобства, какъ в смѣслѣ удобства для страхующихъ при уплатѣ страховыхъ взносов. Можно надѣяться, что сберегательнымъ кассамъ удастся развить в Россіи операціи народнаго страхованія жизни имѣющаго колоссальное значеніе для подѣла благосостоянія рабочаго класса, какъ о томъ свидѣтельствуетъ размѣръ Англіи, Соединенныхъ Штатовъ Сѣверной Америки и другихъ демократическихъ государствъ высокой заработной платой для рабочихъ, гдѣ операціи народнаго страхованія жизни получали среди трудового населенія необычайное распространеніе.

менный характеръ и будетъ отмѣнено особымъ указомъ по наступленіи нормальныхъ условій общественной жизни. Предсѣдатель совѣта народныхъ комиссаровъ Владимір Ульяновъ (Ленинъ).

О землѣ. Всѣмъ губернскимъ и областнымъ Совѣтамъ Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ. Во исполненіе рѣшенія Сѣзда о немедленной передачѣ всѣхъ помѣщичьихъ земель в распоряженіе Волостныхъ Земельныхъ Комитетовъ и Совѣтовъ Крестьянскихъ Депутатовъ—предлагаю Совѣтамъ Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ созвать уѣздныя и губернскія совѣщанія Совѣтовъ для опредѣленія мѣръ и проведенію вышеуказанныхъ рѣшеній в жизнь. О принятыхъ рѣшеніяхъ прошу немедленно сообщать: Петроградъ, Смольный. Именемъ Правительства Республики Народный Комиссаръ Земледѣлія В. Миллютинъ.

Отмѣна смертной казни. Всероссийскій сѣздъ совѣтовъ постановилъ: возобновленіемъ Керенскимъ смертная казнь на фронтѣ отмѣняется.

Отлики изъ арміи. Западный фронтъ. Фронтной Комитетъ постановилъ образовать Комитетъ Спасенія Революціи Западнаго фронта.

Фронтной Комитетъ требуетъ отъ Революціоннаго Комитета в Петроградѣ и Центральнаго Комитета Совѣтовъ Раб., Солд. и Крест. Дел. немедленнаго созыва общедемократическаго сѣзда для созданія власти.

Юго-западный фронтъ. Испол. Ком. ю.-з. фронта неизмѣнно продолжаетъ рѣзко осуждать политику авантюризма, на которую стала часть петроградскаго гарнизона и петроградскихъ рабочихъ. Испол. Ком. ю.-з. фронта призываетъ всѣ войсковыя части организаціи фронта сохранить полный порядокъ, не поддаваясь никакимъ провокаціоннымъ призывамъ.

В первой арміи. Комитетъ 1-й арміи постановилъ до созданія новой революціонной центральной власти, утвержденной Центральнымъ Комитетомъ Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ, или новымъ демократическимъ сѣздомъ, считать армейскій исполнительный комитетъ 1-й арміи органомъ, руководящимъ всею политической жизнью первой арміи.

Впредь до полной организаціи народной власти не допускать отправки войскъ в распоряженіе какой-либо изъ борющихся сторонъ безъ особаго разрѣшенія армейскаго исполнительнаго комитета 1-й арміи.

Власть военно-революціоннаго комитета не признавать.

Всѣ приказы, изданные военно-революціоннымъ комитетомъ отмѣнить.

Во второй арміи. Исполн. Комитетъ 2-й арміи считаетъ вооруженное выступленіе съ цѣлью захвата власти, государственной на-мѣной, направленной къ сверженію Учредительнаго Собранія.

Арм. Испол. Ком. 2-й арміи требуетъ отъ петроградскаго гарнизона безпрекословнаго подчиненія Временному Правительству и выступленія на фронтъ для защиты родины.

В 4-й арміи. Армейскій Ком. 4-й арміи рѣшительно осуждаетъ начавшееся в Петроградѣ возстаніе, могущее имѣть губительныя послѣдствія для революціи. „Мы святеемъ преступнымъ взрыватъ существующій органъ власти в лицѣ Совѣта Республики и Временнаго Правительства, призванныхъ довести страну до Учредительнаго Собранія, которому одному лишь должна принадлежать вся власть.“

В 10 арміи. Ком. 10 арм. обратился в войско-организаціи арміи с призывомъ:—приказы военно-революціоннаго комитета и сѣзда не исполнять.

Внутреннія извѣстія.

Из печати.

ПО СИБИРИ.

Заговоръ военнопленныхъ. В бійской газетѣ „Алтай“ сообщаютъ, что в связи с анархіей в странѣ и событиями на фронтѣ в здѣшнемъ лагерѣ военнопленныхъ германцевъ раскрыта широкая организація открытаго одновременнаго выступленія военнопленныхъ во всѣхъ лагеряхъ вдоль Сибирской жел. дорогъ, магистралей.

Обнаруженъ штабъ германскаго заговора. Военнопленные разбиты по корпусамъ, гмѣющимъ весь штабъ начальства, даже интендантовъ, заготовлялся провіантъ и разработанъ планъ захвата оружія.

Возстаніе военнопленныхъ было широко задумано и могло имѣть весьма серьезныя послѣдствія.

Квартирный кризисъ в Харбинѣ. В Харбинѣ жесточайшій квартирный кризисъ, вслѣдствіе нахлыда из Россіи состоятельныхъ бѣжонцевъ. Квартира в три-четыре комнаты стоитъ 400 рублей в мѣсяцъ. Скоро не будетъ квартиръ ни за какую цѣну. Низкій курсъ рубля вызвалъ рѣзкое вздорожаніе предметовъ первой необходимости. Цѣны на многіе товары достигли размѣра столѣтнихъ дѣй.

Наши деньги. Приѣзжіе изъ Манчжуріи разсказываютъ, что китайцы рѣшительно отказываются принимать новыя русскія кредитныя билеты, и когда ихъ все-таки даютъ, китайцы первымъ дѣломъ смотрятъ, есть-ли на нихъ портретъ и, видя отсутствіе послѣдняго, говорятъ „шима чега, морда мю“...

Старыя знакомыя кредитки „ходи“ все-таки, хотя и с трудомъ, но принимаютъ.

За размѣнъ на старыя кредитки новыхъ 1000 руб. билетовъ платятъ по 200 рублей.

—В связи с паденіемъ курса рубля цѣна на золото немнѣжно повысилась. По курсу 18 октября в Харбинѣ за золотникъ золота требовали не менѣе 55 руб.

ПО РОССІИ.

Декретъ совѣтнаго правительства о печати.

1. Запрѣтню подлежатъ лишь органы прессы: 1) призывающіе къ открытому сопротивленію или неповиновенію Рабочему и Крестьянскому правительству. 2) Сбюжіе смуту путемъ явно-клеветническаго извращенія фактовъ. 3) Призывающіе в дѣяніяхъ явно-преступнаго, т. е. уголовно-наказуемаго характера. 2. Запрѣщеніе органовъ прессы, временныя или постоянныя, проводится лишь по постановленію совѣта народныхъ комиссаровъ. 3. Настоящее положеніе имѣетъ вре-

театр кино

Сегодня

2 серия картина по роману А. М. ПАЗУХИНА

ПОСЛЕДНИЙ ПОЦЪЛУЙ

„Роковые мотивы.“ в 5-ти частях.

В главной роли-известный артисты, Госуда. театров-В.В. Максимов.

Начало сеансов: в праздники с 5 1/2 час, в будни-с 6 час вечера.

Цены местам с настоящего времени повышены.

Товарищи! вооруженное возмущение петроградского гарнизона, поднятое большевиками, грозит гибелью революции и свободе. Вся, кому дороги завоевания революции сплотились воедино для защиты свободы и охраны союза Учредительного Собрания.

Постановление Центрального Комитета партии С. Р. Военно-революционный комитет большевиков издал приказ об аресте и предании суду члена партии социалистическо-революционеров А. Ф. Керенского и призывает население оказать содействие этому аресту и даже требует доставить его живым или мертвым.

В виду того, что А. Ф. Керенский с момента вхождения своего в состав Правительства, обязавшись довести страну до Учредительного Собрания, ответствен за свою государственную деятельность только перед Учредительным Собранием, Центральный Комитет перед лицом всей страны протестует против приказа об аресте и суда над А. Ф. Керенским.

Отвественным за свою политическую деятельность А. Ф. Керенский является только перед законно избранным всенародным представительством, а не перед какой-либо партией, тем более перед партией, захватившей власть в государстве вооруженной рукой.

Известия о Керенском. В Ц. К. партии с. р. получены сведения, что А. Ф. Керенский находится в полной безопасности, жив, здоров. Место пребывания А. Ф. Керенского по вполне понятным причинам держится пока в секрете.

Отставка А. В. Луначарского. А. В. Луначарский в Сов. Нар. Комиссаров подав следующую записку:

Я только что услышал от очевидцев то, что произошло в Москве.

Собор Василия Блаженного, Успенский собор разрушаются. Кремль, где собраны сейчас все важнейшие художественные сокровища Петрограда и Москвы бомбардируются.

Жертв тысячи. Борьба ожесточается до зверской злобы.

Что еще будет? Куда идти дальше? Вынести этого я не могу. Моя мвра переполнена. Остановить этот ужас я безсилен. Работать под гнетом этих мыслей, сводящих с ума, нельзя.

Вот почему я выхожу в отставку из Совета Нар. Комиссаров.

Я оставил всю тяжесть этого решения. Но я не могу больше. А. В. Луначарский, 2 ноября 1917 г.

Взаимное ожесточение партий.

Новые выступления большевиков вызвало страшное взаимное ожесточение в разных общественных слоях и партиях. „Дело Народа“ пишет: „Варвары“—гитаны, вандалы и др. задержали культурный рост Европы. Татары—развитие Руси.

Новые варвары, новые гитаны—победоносные российские большевики—безусловно задержали и, вероятно, надолго развитие демократических идей социализма, затрудились провинциализировать их в широкой массе отдаленных частей империи.

Россия, в которой одержали победу большевики, явила миру блестящий пример того, как не следует дѣлать революции.

И урок русской революции, завершившейся торжеством большевизма, несомненно, будет использован монархиями там, где они еще есть и где они еще могут думать об укреплении своей власти, в других странах—правящими классами.

Ничто и никогда не нанесало такого удара социализму, как русская революция. И с болью я думаю о том, что будет говорить, а может быть, уже и говорят о нас за границей, в демократических странах, где так восторженно были встречены первые вѣсти о совершившемся у нас перевороте, где так много надежд возлагали на русскую революцию.

Надо полагать, что долго еще „русский“ будет позорной клячкой. И демократия всех стран будет долгое время, вероятно, проклинать русских „товарищей“, ничего не сумевших сдѣлать с полученною ими свободой.

Передают, что представители лѣвых кругов германской социал-демократии говорили за границей русским социалистам.

—Вместо всех ваших воззваний одержите хоть одну победу—и вы дадите нам возможность выступить.

Но воззвания писались одно за другим, а победы не было.

Всегда возможно, что скоро Россию покинут представители всех культурных

стран. В царствѣ гужов, разрушающих все, но ничего не создающих, им дѣлать нечего.

Петроградские слухи по поводу заключения мира большевиками.

В городѣ ходят такіе слухи:

Большевики обратились к воюющим странам с предложением демократического мира с тѣм, чтобы, пока обсуждаются его условия, на всех фронтах было заключено немедленное перемирие. Союзникам большевики заявили, что в случаѣ отказа с их стороны они заключат не только сепаратный мир, но и наступательный союз с Германией.

Передают, что император Вильгельм уже прислал свой отвѣт, сводящийся к следующему:

О мирѣ Вильгельм будет разговаривать только с Учредительным Собранием „с законным наследником императора Николая II“.

Вопрос о перемирии лежит в компетенции не политиков, но военачальников. Вильгельм позволит заключить перемирие лишь на том условіи, если русскіе отступят на сто верст по всему фронту.

Если, пишет поэтому поводу „Дело Нар.“, хоть одна сотая доля этих слухов отвѣчает дѣйствительности, то самодержавец—пока петроградскій—Ленин или его министр иностранных дѣл Бронштейн могут с гордостью сказать:

— Feci, quod potui; faciant meliora potentes.

— Я сдѣлал, что мог. Пусть сдѣлает лучше, кто может.

Министр земледѣлія С. Л. Маслов, нашедши вѣсть с другими министрами в Зимнем дворцѣ, во время осады послал записку, которую он сам называет посмертной. В этой запискѣ он пишет друзьям, что если ему суждено умереть, то он умрет с проклятием по адресу демократіи, которая послала его во временное правительство, настаивала на этом и теперь оставляет его без защиты.

Информация почтово-телеграфнаго агенства, Петроградское телеграфное агенство фактически не существует. Вместо него, под его именем „ИТА“ сейчас дѣйствует телеграфное агенство большевиков.

Вторая революція и петроградское духовенство. Последняя революція почти совершенно не отразилась на жизни петроградских приходов. Все службы совершаются в обычное время. В воскресенье, несмотря на стрельбу в городѣ, всѣ заранѣе назначенныя свадьбы прѣхали в свое время.

Духовенство фабричных приходов живет в полном контактѣ с рабочим пролетариатом. За все время не наблюдались по отношению к духовенству ни малѣйших эксцессов. Во всѣх церквях поминование времѣнныя правительства прекращены. Нѣкоторые из первых охраняются отрядами красной гвардіи и солдат петроградскаго гарнизона.

За границей.

Падение французскаго кабинета. Мы в настоящее время совершенно лишены возможности сношения с заграничьем и интересующія нас свѣдѣнія о наших союзниках мы вынуждены черпать окольными путями. Один из таких слухов, имѣющій для нас большое значение, появился в издающейся в Петроградѣ французскаго вечерней газетѣ, который сообщает, что по нѣмецким источникам кабинет Пенлеве подал в отставку.

Как передают, составление новаго кабинета поручено Альберу Тома.

В Итали. Телеграфъ принес тревожныя вѣдѣнія с итальянскаго фронта—настолько тревожныя, что на них нельзя не остановиться даже в момент, когда внимание приковано к ужасам преступной междоусобицы внутри Россіи.

Италия—наканунѣ событий, повторяющих картину захвата Германией Бельгіи и Сербіи. Вслѣд за прорывом итальянскаго фронта на Изонцо, последовало наступление австро-германских войск на итальянскую территорию. Захвачена уже Венеція, гдѣ взято, по германским сообщеніям, свыше 100 тысяч пленных... И с надеждою „Дариды Адриатики“ открывается перспектива полнаго подчиненія Итали.

Но опасность, развернувшаяся во всю ширь с прорывом фронта на Изонцо, вскрыла там несравненно болѣе высокий уровень духовной культуры, чѣм у нас. В час національной опасности от „интернационалистов“ ушли самые видные вожди этого крыла—Турати и др.—выступившіе

воззвание о необходимости сплотиться всем для защиты родины. Мы пока еще не знаем, увлекли ли они за собой всѣх или большинство „интернационалистов“; фактъ тот, что вышніе удары в настоящую минуту сковывают воедино Италию, тогда как тѣ же удары вызвали всероссійскій развал...

Письмо в редакцію

Гр. Редактор!

Покорѣйше прошу Вас напечатать следующее мое воззвание.

3-го ноября Член Правленія Минусинском Потребит. лавки Г. Кузнецовым на митингъ было сказано, что у меня и Попова напши спрятанное скоромное масло 500 п. Таковой выпад со стороны г. Кузнецова совершенно неоснователен. Дѣлы население знало истинное положеніе, и поэтому обвѣнать подобное недоразумѣніе.

3-го ноября контрольная комісія, избравшая городском думой, проверила остатки товаров вообще у торговцев и записала наличность скоромнаго масла: у меня 60 п. и Попова 300. Это масло куплено в Урянхайском краѣ и приплавлено на плотах, в адрес Минусинскя продовольственнаго комитета куплено мною для Черногогорских угольных копей на част. из этого масла комитет довал мнѣ разрѣшеніе для отправки на копы; а Попов имѣла разрѣшеніе от здѣшняго же продов. комитета, на покупку для Красноярскя продовольственной комісіи, и на приплавленного Попову с Уса масла, комитет от Попова взял 50 п. и передал в Минусинскую Потреб. Лавку. Член правленія г. Кузнецов отлично знал о полученном, как мною, так, и Поповым маслѣ. Если все дѣлалось открыто и масло нами куплено не для спекуляціи, то какая надобность была нам „его прятать“.

Я покупал и доставляю на угольныя копы уже 9 лѣтъ, а Попов состоит комесіонером от Красноярскя продовольственной комісіи третій год, то наше знаніе извѣстно почти всему здѣшнему населенію, да и маслу не денга его с плотов возила воячки не в карманах, то как же можно его спрятать?

Всякій мог своевременно купить масло не только в Урянхайском Краѣ но была возможность покупать все лѣтъ в Минусинском уездѣ тысячи пуд; вѣдь лѣтом покупали не только общественныя организаціи но покупали и отправляли из Минусинскаго уезда и частныя лица, да и в настоящее время в Минусинскѣ есть свободное маслу; а при желаніи можно купить и привезти маслу из Урянхайскаго Брая еще тысячу и болѣе пудов.

С уваженіем Е. Лопатин.

Корреспонденція.

(Собств. корр.)

11 ноября Красноярск. 9-го ноября на митингѣ в желѣзно-дорожных мастерских, гдѣ присутствовало около 4000 солдат и много рабочих, постановили закрыть кадетскую газету „Свободная Сибирь“

Н. Г.

ХРОНИКА.

О пріобрѣтении заграничных товаров для Минусинскаго уѣзда. В виду предполагаемаго закрытія с 1 декабря с. г. азіатской границы для вывоза продовольственных предметов первой необходимости и пропуска из Монголіи и Манчуріи этих предметов только в предѣлах потребности населенія, Минусинским прод. комитетом получена от 10 ноября слѣдующая телеграмма от замѣстителя уполномоченнаго по продов. Сальстрема: „Благоволите телеграфно дать свѣдѣнія какихъ продуктов, в какомъ количествѣ необходимо вашему районному комитету. Выясните сумму, потребную для оплаты вышеназванныхъ товаров, увѣдомите на случай, если кооперативы не смогут всю закупку взять на себя, сообщите, пользующихся довѣріемъ крупныя фирмы, с которыми можно вступить в переговоры.“

Продовольственная управа уѣзда на слѣдующую норму: чаю кирпичнаго 1250, зеленого 2350, байкаваго 550 мѣст, спичек 6500 ящичков, 5,000,000 папирос, табаку 725 пудов, сахару 6100 пудов, рису 2100 пудов, мануфактуры 360000 аршин, сукна фужечнаго 250 аршин, дрели 2000 кусков, таломбы 20000 кусков, ботинок жем, 1000, мужских 500, сапог 500 пар, ваты 100 пудов, бумаги папирсной 200, визальной 100 пудов, охлѣд 500 штук, кожи америкалской 600, гамбургской 150 пуд, Нормы—полгода. Платежъ обезпечивается фирмами Сибико, Смирновъ, Общество Потребителей, Вильнер, Иванов, Рогазинскій, Посреднической Т-во и Шшаковская. Покупательной сумми три милліона рублей.

Поправна, в № 203 наш. газ. выразась опечатка в замѣткѣ о о-вѣ потребителей сказано о закупкѣ 60 пуд керосину сдѣлывало же 600 пуд.

В Минусинском О-вѣ Потребителей. По постановленію правленія о-ва, на 16 сего ноября было назначено общее собраніе членов названнаго о-ва, на которое явилось около 110, членов но по случаю разногласія членов о-ва, как ни старался предѣлатель убѣждать собраніе хотя, в ъ четвертый раз присутствіе в обсужденію текущих дѣл при наличном числѣ собравшихся, собраніе оказалось до ближайшаго времени. На повѣстку дня поставлено было в первую очередь рассмотреть вопроса, откуда взять потреб. сумму для закупки хлѣба и керасіи, т. е. денежныя ресурсы общества хранятся в банкѣ, в котором в настоящее время свободных денег нѣтъ. Если члены о-ва на каждое собраніе будут являть, в таком числѣ, как нынѣ, то придется сидѣть без хлѣба не только населенію, но и самим членам потребительскаго о-ва.

Сахар. В Минусинском обществѣ Потребителей имѣется около 200 под. сахару, который будет выдаваться неполучившим за октябрь мѣсяца по карточкам.

Идринская ярмарка. По слухам, на Идринской ярмаркѣ было всякихъ товаров больша масса, но на все цѣны поднятны высоко: свиными было около 100 пуд, продают по цѣнѣ 45 р. за пуд. Но слухам, на ярмаркѣ закупались разные продовольственные продукты первой необходимости членами монгольской комісіи, при чем цѣны были вистко взяты разн. темпыми лицами, когда узнали, что закуп продовольств. производится коміссіей.

На Идринской ярмаркѣ. Нам извѣстно из достовѣрныхъ источников, что 17 сего ноября на Идрискую ярмарку утром были отправлены вооруженныя силы, послужаю набиенія членов монгольской комісіи, закупавших продовольствіе. О подробностяхъ сообщимъ особо.

Редакторъ пр. Вл. Кузнецовъ.

Издатель т-во „Сотрудникъ“

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Продается дом Кузнецкие ради Офиса № 426 пова № 17, 16-25

Найден ключ. Редакція

Ремонтъ электрическихъ звонковъ и пишущихъ машинъ церковно-загород. д. Зеринг. № 504 4-7

Продается партія мяса спростъ на мѣсяцъ лицѣ Фалкова № 509 3-8

Даю урокии бухгалтеріи плата по соглашанію Михайловская № 100 д. Банашевской пер. этаж. Видѣть с 8-6 час. веч. № 518 1-8

Родители, сестры и братья, сим извѣщаютъ всѣхъ друзей и знакомыхъ о безвременной кончинѣ, послѣ тяжкой болѣзни, горячо любимой своей дочери и сестры

Елены Дмитриевны Дубровиной.

скончавшейся в 10 часовъ вечера, 16 ноября. Выносъ тѣла в Троицкую церковь в воскресенье № 514 19 ноября. 1-2